



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (71)

wtorek, 14 kwietnia 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! DA SIĘ! WISŁA WYZNACZY KIERUNEK ZIELONEJ PRZEMIANY PLACU WIELKIEJ ARMII NAPOLEONA

Plac u stóp Wawelu przejdzie metamorfozę – zamiast betonu pojawią się tam drzewa i przestrzeń do odpoczynku inspirowana Wisłą. W planach jest także podziemny zbiornik retencyjny, który poprawi bezpieczeństwo okolicy, oraz Muzeum Rzek Krakowskich wzbogacone o oryginalną mobilną funkcję.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! JAK ZAGOSPODAROWAĆ TEREN PARKINGU PRZY WAWELU? – ZAPOWIEDŹ II ETAPU KONSULTACJI SPOŁECZNYCH

Prezydent Miasta Krakowa zaprasza mieszkanki i mieszkańców do udziału w II etapie konsultacji społecznych dotyczących przygotowanej koncepcji zagospodarowania Placu Wielkiej Armii Napoleona.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! PREZYDENT WYWIĄZUJE SIĘ Z OBIETNICY. KOLEJNE PRACE W RAMACH „PAKTU DLA KRAKOWSKICH OSIEDLI”

Ulice Chelmońskiego, Nowowiejska oraz Szafirowa – to kolejne miejsca w Krakowie objęte zadaniami w ramach „Paktu dla krakowskich osiedli”. To inicjatywa prezydenta Aleksandra Misza, dzięki której Kraków zyskuje nowe i wyremontowane chodniki, lepsze drogi, nowoczesne oświetlenie uliczne, ławki i wiaty na przystankach autobusowych i tramwajowych.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).

JAKI MA BYĆ PARK GRZEGÓRZECKI? RUSZYŁY KONSULTACJE SPOŁECZNE

Prezydent Krakowa zaprasza mieszkanki i mieszkańców do udziału w konsultacjach społecznych dotyczących opracowanej koncepcji zagospodarowania Parku Grzegórzeckiego. Konsultacje odbywają się w dniach 14 kwietnia – 8 maja i są okazją do wspólnej rozmowy o tym, jak park powinien wyglądać i funkcjonować w przyszłości.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „DRAŻĄC W UNESCO”. EUROPEJSKIE MIASTA PODZIELĄ SIĘ DOŚWIADCZENIAMI Z KRAKOWEM

Budowa metra to dla Krakowa nie tylko odpowiedź na rosnące potrzeby transportowe, ale także ważny krok rozwojowy. Miasto planuje tę inwestycję w wyjątkowym kontekście – jako historyczna metropolia wpisana na listę UNESCO, która musi łączyć rozwój z odpowiedzialnością za dziedzictwo. Temu tematowi poświęcone będzie seminarium „Drażąc w historii. Systemy metra w miastach UNESCO”, które odbędzie się w czwartek, 16 kwietnia, w Pałacu Krzysztofory.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SAMOWOLA PRZY UL. CENTRALNEJ: ZBLIŻA SIĘ FINAŁ, CZYLI ROZBIÓRKA

Zastosowano już wszystkie przewidziane prawem środki, aby doprowadzić do rozbiórki samowoli budowlanej przy ul. Centralnej 73B. Liczne odwołania i zażalenia inwestora odsuwały ją w czasie, ale dłużej jej nie powstrzymają. Dzięki konsekwentnym i nieustępliwym działaniom Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Krakowie rozbiórka jednego z najśłynniejszych symboli patodeweloperki w naszym mieście wkrótce się rozpocznie.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! PRACE PIELEGNACYJNE PRZY „OKIENKACH”, W KTÓRYCH ROSNĄ DRZEWA

Trwają prace w „okienkach”, czyli małych miejscach przy ulicach, w których rosną drzewa. Działania mają poprawić warunki, w jakich rosną drzewa, i pomóc im lepiej rozwijać się w mieście.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

„ŁAWKA DIALOGU” W BIEŃCZYCACH

Na kolejne spotkanie w ramach cyklu „ławka dialogu” prezydent

Aleksander Miszański zaprasza mieszkańców osiedli Kościuszkowskiego, Niepodległości i Alberyńskiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! „ŁAWKA DIALOGU” POŚWIĘCONA PROBLEMOM OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI

Kolejna odsłona otwartych spotkań prezydenta Krakowa Aleksandra Miszańskiego będzie okazją do rozmowy o wyzwaniach, z jakimi mierzą się osoby z niepełnosprawnościami. Spotkanie zostanie poświęcone kwestiom dostępności, wsparcia i codziennego funkcjonowania w przestrzeni miejskiej.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

KRAKÓW UHONORUJE NIEZWYKŁE KOBIETY. GALA NAGRODY IM. KAZIMIERY BUJWIDOWEJ

Dziś, 14 kwietnia odbędzie się uroczysta gala Nagrody im. Kazimierzy Bujwidowej, wyróżnienia przyznawanego kobietom, które swoją działalnością zmieniają otaczającą rzeczywistość. W tym roku o statuetkę ubiegają się cztery nominowane spośród 38 zgłoszonych kandydatek.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

OTWARCIE GEOGRAFICZNEGO OGRODU KRAKOWIAN

Już w najbliższą sobotę, 18 kwietnia w godz. 11.00–14.00 odbędzie się oficjalne otwarcie Geograficznego Ogrodu Krakowian. To wyjątkowy parkowy zakątek w południowej części Krakowa. Motywem przewodnim zieleńca, który powstał w rejonie ul. Na Kozłowie i Spółdzielców, jest geografia. Inspiracją jest fakt, że na terenie Krakowa równoleżnik 50° przecina południk 20°.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „ŻONKILOWY TRAMWAJ” KURSUJE DLA HOSPICJUM ŚWIĘTEGO ŁAZARZA

Od 14 do 16 kwietnia, na linii nr 8 („Borek Fałęcki” – „Bronowice Małe”) będzie kursował „Żonkiłowy tramwaj”. To wyjątkowy tramwaj, w którym wolontariusze będą prowadzić kwestę na rzecz Fundacji Hospicjum Świętego Łazarza „Pola Nadziei”. Pasażerowie łatwo go rozpoznają, bo będzie specjalnie udekorowany plakatami, którym głównym motywem jest żonkil – międzynarodowy symbol nadziei dla osób ciężko chorych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZBADAJ TARCZYCĘ, SKORZYSTAJ Z CZWARTKOWYCH DYŻURÓW TARCZYCOWYCH

Szybszy dostęp do specjalisty i diagnostyki chorób tarczycy oferuje Szpital Specjalistyczny im. Stefana Żeromskiego, który uruchamia kolejną odsłonę dyżurów adresowanych do pacjentów z podejrzeniem schorzeń tego gruczołu.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! AWARIA NA TERENIE ZAJEzdNI MPK, WYCIEK OLEJU NAPĘDOWEGO

W niedzielę, 12 kwietnia, na terenie Stacji Obsługi Autobusów Bieńczyce z powodu awarii jednego z autobusów doszło do wycieku oleju napędowego. Pomimo szybkiej reakcji część paliwa dostała się do kanalizacji deszczowej w ulicy Nowolipki, a następnie do rzeki Dłubnia. Sprawne działania służb pozwoliły na szybkie opanowanie sytuacji, wyciek został usunięty, a co najważniejsze nie stwierdzono zagrożenia dla mieszkańców czy przyrody.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! Z KRAKOWEM NA TY!

Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony zaprasza na kolejny wykład z cyklu „Z Krakowem na Ty!”, który odbędzie się środę, 15 kwietnia o godz. 17.00 w Sali Miedzianej Pałacu Krzysztofory przy Rynku Głównym 35. Wykład pt. „Rakowice i Olsza – dzieje i dziedzictwo” wygłosi dr Piotr Hapanowicz.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

ŚWIĘTO CHRZTU POLSKI

Dziś, 14 kwietnia, obchodzimy Święto Chrztu Polski. Z tej okazji TAURON Arena Kraków i Kładka o. Bernatka będą po zmroku podświetlone w biało-czerwonych barwach. Patriotyczna iluminacja pojawi się również na wieży telewizyjnej na Krzemionkach należącej do firmy Emitel.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

NOWE! MŁODE PIŁKARKI POWITAŁY WIOSNĘ

12 kwietnia, w ramach turnieju „Powitanie Wiosny”, rozegrano pierwsze derby Krakowa pomiędzy Cracovią a Wisłą w kategorii dziewcząt U-13. Zwyciężyły młode piłkarki „Białej Gwiazdy”, które dotarły aż do finału zawodów.

W nim lepsza okazała się drużyna Respektu Myślenice, zdobywając puchar Prezydenta Miasta Krakowa Aleksandra Miszalskiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „SMART ON, PHONE OFF” – WIOSENNE SPRZĄTANIE GÓRKI NARODOWEJ

Już w sobotę, 18 kwietnia mieszkańcy Krakowa będą mieli okazję wspólnie zadbać o czystość swojej okolicy. Organizatorzy zapraszają do udziału w akcji sprzątania Górki Narodowej Zachód, połączonej z rodzinnym piknikiem pełnym atrakcji.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 15 NA 115. LUDZIE, RZECZY, MIEJSCA

Muzeum Etnograficzne w Krakowie zaprasza na kolejne spotkanie z jubileuszowego cyklu „15 na 115. Ludzie, rzeczy, miejsca”. W niedzielę, 19 kwietnia o godz. 11.00 w przestrzeni Ratusza przy Pl. Wolnica 1 odbędzie się pokaz specjalny pt. „Mieszanka krako(w)ska”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZED NAMI 21. DNI MUZYKI FELIKSA MENDELSSOHN

Już po raz 21. Dni Muzyki Feliksa Mendelssohna przyciągną na Kazimierz miłośników muzyki klasycznej! Początek tegorocznej edycji odbędzie się 8 maja. Przed nami osiem koncertów w mistrzowskim wykonaniu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! PRACE NA MOŚCIE GRUNWALDZKIM, ZMIANY W RUCHU PIESZYCH

Trwają kolejne prace związane z remontem Mostu Grunwaldzkiego. Od 15 do 17 kwietnia wyłączony z ruchu zostanie chodnik po południowej przeprawie. Piesi zostaną skierowani na ścieżkę rowerową, która będzie funkcjonować jako ciąg pieszo-rowerowy.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRACE W TUNELU TRASY ŁAGIEWNICKIEJ, TAK POJADĄ TRAMWAJE

W najbliższy weekend, 18 i 19 kwietnia, będą prowadzone prace konserwacyjne w tunelu tramwajowym Trasy Łagiewnickiej. W związku z tym swoje trasy zmieniają linie nr 10, 11 i 50.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! REMONT CHODNIKA NA UL. SMOLUCHOWSKIEGO

Od 20 kwietnia na ulicy Mariana Smoluchowskiego – na odcinku od ul. Leopolda Staffa do ul. Królewskiej – prowadzone będą prace związane z wymianą nawierzchni chodnika po stronie wschodniej. W tym czasie kierowcy muszą liczyć się z utrudnieniami.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W ŚRODĘ

Prezydent Krakowa Aleksander Miszański

11:30 - podpisanie listu intencyjnego inaugurującego projekt „Edukacja i biznes dla Krakowa. Partnerstwo dla przyszłości”, Centrum Wielokulturowe przy ul. Zabłocie 20 (budynek A, 1 piętro)

18:00 - spotkanie w ramach cyklu „ławka dialogu” z mieszkańcami Osiedli Kościuszkowskiego, Niepodległości i Alberyńskiego, Szkoła Podstawowa nr 100 na Os. Alberyńskim 36

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur

18:00 - spotkanie w ramach cyklu „ławka dialogu” z mieszkańcami Osiedli Kościuszkowskiego, Niepodległości i Alberyńskiego, Szkoła Podstawowa nr 100 na Os. Alberyńskim 36

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik

17:00 - spotkanie z okazji „18 lat działalności Fundacji Centrum Leczenia Szpiczaka w Polsce (2008 - 2026)”, Dom Towarzystwa Lekarskiego Krakowskiego przy ul. Radziwiłłowskiej 4

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman

9:30 - otwarcie spotkania inaugurującego projekt „Edukacja i biznes dla Krakowa. Partnerstwo dla przyszłości”, Centrum Wielokulturowe przy ul. Zabłocie 20 (budynek A, 1 piętro)

13:00 - spotkanie w ramach Krakowskiej Szkoły Dyrektorów, Zamek Królewski na Wawelu

Przemysław Walaszczyk
Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej